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Εγγραφείτε δωρεάν στο Διαδικτυακό Κοινωνικό 
Φροντιστήριο της Πεμπτουσίας
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Λίγα λόγια για το Διαδικτυακό Φροντιστήριο της 
Πεμπτουσίας
Το Διαδικτυακό Κοινωνικό Φροντιστήριο της Πεμπτουσίας, του Ινστιτούτου «Άγιος 
Μάξιμος ο Γραικός», αποτελεί ένα πρωτοποριακό εγχείρημα· έναν προνοιακό 
θεσμό ψηφιακής διακονίας που αξιοποιεί την τεχνολογία προς όφελος του 
ανθρώπου, προσφέροντας εκπαιδευτική υποστήριξη σε μαθητές από όλη την 
Ελλάδα αλλά και την ομογένεια. Η σημασία του, ωστόσο, δεν περιορίζεται στην 
εκπαιδευτική του αποστολή. Το Φροντιστήριο αποτελεί έναν δυναμικό φορέα 
εθελοντισμού και διακονίας, ο οποίος ενθαρρύνει τους συνεργαζόμενους 
εκπαιδευτικούς και το υποστηρικτικό προσωπικό να προσφέρουν τον χρόνο και τις 
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γνώσεις τους για το κοινό καλό.

Με την ολοκλήρωση της τρίτης χρονιάς λειτουργίας του (2025–2026), 81 
εθελοντές εκπαιδευτικοί και 10 μέλη γραμματείας ανέλαβαν, με ζήλο και 
ενθουσιασμό, να στηρίξουν ΔΩΡΕΑΝ στα μαθήματά τους 950 μαθητές σε 
116 τμήματα. Τα αποτελέσματα και οι εντυπώσεις είναι εξαιρετικά ενθαρρυντικά.

Η εθελοντική αυτή δράση εκφράζει την προθυμία και την αφοσίωση ανθρώπων που 
αγαπούν την εκπαιδευτική διακονία και επιθυμούν να προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 
γνώσεις και τον χρόνο τους. Οι εκπαιδευτικοί διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο 
στην εκπαίδευση και την ανάπτυξη των μαθητών, ενισχύοντας τις δεξιότητες που 
χρειάζονται για να ανταποκριθούν στα μαθήματα του σχολείου τους.

Στο πλαίσιο των σκοπών του Ινστιτούτου «Άγιος Μάξιμος ο Γραικός», η κοινωνική 
αυτή προσφορά του Φροντιστηρίου της Πεμπτουσίας αντανακλά και την 
ανθρωπιστική του αποστολή. Μέσα από τη διασύνδεση και την αλληλεγγύη, 
προσφέρει ευκαιρίες σε όσους αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην εκπαίδευση λόγω 
γεωγραφικών, οικονομικών, κοινωνικών ή άλλων παραγόντων. Με την προσφορά 
δωρεάν υπηρεσιών και τη δημιουργία ενός σύγχρονου διαδικτυακού εκπαιδευτικού 
περιβάλλοντος, το Φροντιστήριο ενισχύει την πρόσβαση σε εκπαίδευση και 
ευκαιρίες για όλους, ανεξαρτήτως συνθηκών.

Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι το Διαδικτυακό Φροντιστήριο της 
Πεμπτουσίας είναι ανοικτό σε όλους, χωρίς εισοδηματικά κριτήρια και 
χωρίς θρησκευτικές ή εθνικές διακρίσεις, προσφέροντας σε κάθε οικογένεια 
που το επιθυμεί τη δυνατότητα πρόσβασης σε ποιοτική εκπαίδευση και σχολική 
υποστήριξη.

 

ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΔΩΡΕΑΝ ΕΔΩ

 

Προγράμματα Σπουδών & Τμήματα

1. Σχολική Υποστήριξη & Ενισχυτική Διδασκαλία

Τμήματα Δημοτικού, Γυμνασίου & Λυκείου: Για μαθητές Ε΄ & ΣΤ΄ 
Δημοτικού, Α΄, Β΄ & Γ΄ Γυμνασίου, καθώς και Α΄ Λυκείου. Παρέχεται 
προσαρμοσμένη εκπαίδευση και υποστήριξη καθ’ όλη τη διάρκεια της 
σχολικής χρονιάς.
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Ενισχυτική Διδασκαλία: Ειδικά τμήματα για μαθητές Δημοτικού.
Προπαρασκευαστικό Τμήμα: Προετοιμασία για την εισαγωγή μαθητών σε 
Πρότυπα Σχολεία.
Τμήμα Δεύτερης Ευκαιρίας: Για ενήλικες που επιθυμούν να ολοκληρώσουν 
την υποχρεωτική εκπαίδευση.

2. Ξένες Γλώσσες

Αγγλικά για Ενήλικες: Τμήματα όλων των επιπέδων (Αρχαρίων, Pre-Lower, 
Lower, Proficiency).
Γερμανικά για Ενήλικες: Τμήματα Αρχαρίων.
Γαλλικά: * Τμήματα για μαθητές Δημοτικού. 

Τμήματα για ενήλικες (Αρχαρίων).

3. Μουσική & Λατρευτική Παράδοση

Βυζαντινή Μουσική: Τμήματα ενηλίκων.
Λειτουργικά Κείμενα: Τμήματα Απαγγελίας και Ανάγνωσης. Τμήματα 
ενηλίκων.

 

Για εγγραφές στα τμήματα Βυζαντινής Μουσικής, καθώς και Απαγγελίας 
και Ανάγνωσης Λειτουργικών Κειμένων, θα δημοσιευθεούν ξεχωριστές 
αιτήσεις.

Όλα τα παραπάνω αναδεικνύουν τη σταθερή δέσμευσή μας για τη διασφάλιση 
ισότιμης, ΔΩΡΕΑΝ πρόσβασης στην ενισχυτική διδασκαλία και εκπαίδευση για 
όλους.

Η διακονία δεν είναι απλώς μία ανθρώπινη αρετή, αλλά μίμηση του ίδιου του 
Χριστού, ο Οποίος, κατά τη διδασκαλία της Εκκλησίας, «οὐκ ἦλθε διακονηθῆναι, 
ἀλλὰ διακονῆσαι». Οι Πατέρες της Εκκλησίας μάς διδάσκουν ότι η αληθινή 
διακονία πηγάζει από την κένωση, από την ταπείνωση εκείνη που οδηγεί τον 
άνθρωπο να ξεχάσει τον εαυτό του για χάρη του πλησίον.



Η αυθεντική διακονία, όπως τη βίωσαν οι άγιοι Πατέρες, είναι πάντοτε 
πράξη ελευθερίας και όχι αναγκαιότητας. Δεν επιβάλλεται από έξω, αλλά 
αναβλύζει από μέσα, από καρδιά που έχει γευθεί την αγάπη του Θεού και επιθυμεί 
να τη μεταδώσει. Όπως η αγάπη δεν μπορεί να είναι εξαναγκασμένη, έτσι και η 
διακονία, όταν είναι γνήσια, γεννιέται μέσα από την ελεύθερη κίνηση της ψυχής 
προς τον πλησίον.

Ο εθελοντισμός, υπό αυτό το πρίσμα, δεν είναι απλώς μία σύγχρονη κοινωνική 
έννοια, αλλά αντανάκλαση αυτής της αρχαίας, εκκλησιαστικής αλήθειας: ότι 
ο άνθρωπος ολοκληρώνεται όχι όταν κρατά, αλλά όταν προσφέρει· όχι 
όταν εξυπηρετείται, αλλά όταν εξυπηρετεί. Είναι, τελικά, πράξη θυσίας που 
μιμείται —έστω και αμυδρά— τη θυσία του Σταυρού, όπου η αγάπη δόθηκε 
ολοκληρωτικά και χωρίς όρους.

Στην παγκοσμιοποιημένη κοινωνία μας ενδημούν μεγάλες κοινωνικές 
ανάγκες και συμφορές, ενώ οι ηθικές και κοινωνικές αξίες δοκιμάζονται.

Τα φαινόμενα αυτά αφύπνισαν τις συνειδήσεις όλων στην Πεμπτουσία και 
οδήγησαν στη δημιουργία του Διαδικτυακού Κοινωνικού Φροντιστηρίου, με σκοπό 
τη στήριξη των μαθητών και την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών τους.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Το Φροντιστήριο δέχεται αιτήσεις επίσης για μαθητές της 
ομογένειας, για μαθητές ιδρυμάτων προστασίας παιδιών ή άλλων ιδρυμάτων, 
καθώς και για μαθητές που βρίσκονται σε κατ’ οίκον νοσηλεία ή σε μακροχρόνια 
νοσηλεία σε νοσοκομεία.

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία στείλτε e-mail εδώ: 
frontistirio@stmaximthegreek.org

 

 

Ο χαρακτήρας της δράσης
Το Διαδικτυακό Κοινωνικό Φροντιστήριο της Πεμπτουσίας αποτελεί μία 
μη κερδοσκοπική, κοινωνική και εθελοντική πρωτοβουλία, η οποία 
λειτουργεί αποκλειστικά με γνώμονα την κοινωνική προσφορά και την υποστήριξη 
μαθητών, γονέων και ενηλίκων.

Όλες οι υπηρεσίες παρέχονται δωρεάν, χωρίς οποιαδήποτε οικονομική επιβάρυνση 

/cdn-cgi/l/email-protection#fd9b8f929389948e89948f9492bd8e89909c8594908995989a8f989896d3928f9a


των ωφελουμένων και χωρίς οποιαδήποτε οικονομική απολαβή των εθελοντών.

Η συμμετοχή των εθελοντών εκπαιδευτικών και επαγγελματιών βασίζεται 
αποκλειστικά στην εθελοντική κοινωνική προσφορά και δεν δημιουργεί σχέση 
εξαρτημένης εργασίας, συνεργασίας ή αμειβόμενης απασχόλησης.






